ANALISIS MATEMATICO A (INGENIERIA Y CS. EXACTAS)(66) -Catedra Cabana
SEGUNDO PARCIAL - 5/11/2024 - TEMA 1
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1. Sea f una funcion con derivada continua que satisface f(5) =2y / t.f(t)dt = 15.
0

125
Se quiere determinar el valor de A = / f ’(x%)da:
0

a) (1 punto) Escribir la integral A en funcion de la variable y = 23 (cambio de variable):
5

b) (1 punto) Calcular A = f’(az%)d:ﬂ e, 60w eeeeeieeeee e
0

Resolucién:

Si se realiza el cambio de variable y = 23 se obtiene / f'(y)-3-yidy = 3/ f(y) . dy
0 0

ahora se puede aplicar el método de integraciéon por partes:

3 (yzf (v)

_/o 2yf(y)dy> =3 (25-f(5) —2/ yf(y)dy) = 3(25-2—2-15) = 3-20 = 60
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2. Sea la serie E — (z=3)".
n
n=1

a) (1 punto) Determinar el radio de convergencia de la serie: ....—......

b) (1 punto) Determinar todos los € R para los cuales la serie es convergente.
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Resolucion:
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Aplicando el método de la raiz: lim {/| — (z —3)" | = lim
n—00 n n—00

- r—3|=4]xz—-3]

n3
pedimos que esta expresion sea menor que 1,

1



1 11 13 : . 1
|z —3|< 1 — T € (Z’ Z) y el radio de convergencia es 1

13 = 4" (13 "
Ahora se analizan los extremos del intervalo: si z = 7 — Z — (— — 3) =

n3 \ 4
n=1
2 4n 1 >~ 1
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o 3 (4) ; 3 serie convergente
A nz nd (Z B 3) - 2 E(—Z)” = ; ( n3) serie convergente absolu-
tamente

. 11 13
La serie converge en Z; Z

. (2 puntos) Hallar a € R para que el area encerrada entre el eje x, el grafico de la funcion

f(z) = a./r y larecta x = 1 sea igual a 10.

2
:a.gzlo —a=15

. (1 punto) La integral /(sec(Qx) tan(2x))dzx es igual a:

O —csc(2x) +C

B _sec(2z)+C

— N =N

O —cot(2z) +C

=N

O —tan(2z) + C
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Resolucién:

1 2
/(sec(2m)tan(2x))dw = / ‘sen( x>daz con el cambio de variable: u = cos(2x) se
cos(2x) cos(2z)

llega al resultado.

. Sea la funcion f(z) = 3In(g(x)) +42? . Si P(z) =1+ 9(z + 1) + 40(x + 1)? es el polinomio

de Taylor de orden 2 de la funciéon g(x) en zo = —1
: g'(x) .
a) (1 punto) calcular f/'(z) =......cccoeonen. 3. @) +8x....... (dar la respuesta en funcion de
g(z
G) e



b) (1 punto) calcular f'(—1) =............ 1.,

Resolucion:

Para calcular f’(x) tener en cuenta la composicion en el primer término.

Del polinomio sabemos: P(—1) =1 = g(—1), P'(z) =9+ 80(x + 1) entonces
P'(—1) =9 =g¢'(—1) por lo tanto f'(—1) = % -9—-8=19

. (1 punto) La integral definida que calcula el area encerrada por el grafico de la funcion

flz) = 4ln(§) — 1, el eje z y la recta x = Te es:

8 /36<41n(§)—1)dx
. /06(4111(;)—1)@53;
n /:(4111(%)—1)5&;;

ed

0 /0 (1_41n<§>>dx+/7f(41n<§>—1)dx

ed

Resolucién:
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Se debe calcular donde la funcion corta al eje x: 41n(%)—1 =0 — ln(g) =7 7%= Te




